

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administración: A. Jesús de Monasterio, 18.-Teléfono 3280. Santander, 14 de febrero de 1944. AÑO VI. - Número 332. - PRECIO: 25 CENTIMOS

El Mando alemán afrontó la situación en el Este con las fuerzas de que disponía en el verano.

La potencia militar alemana HA IDO EN AUMENTO

Berlín.—El redactor militar de la Agencia D. N. B., al analizar la situación en el frente oriental, hace notar que el Mando alemán ha afrontado la situación con las fuerzas de que disponía en el verano pasado. En aquel que otro lugar los alemanes utilizaron reservas, pero en general, puede decirse que el número de sus Divisiones comparado con las fuerzas del adversario, es insignificante, o, a lo más, comparable con las fuerzas de la situación. Esto prueba que el Mando alemán nunca fué el dueño del campo de batalla. Por lo demás, mientras en la retaguardia alemana se procede desde hace un año a la movilización total de los recursos humanos, encuadrándolos y equipándolos y sometiéndolos, casi como en tiempos de paz, a largos períodos de instrucción, el Ejército soviético ha estado sufriendo un desastre permanente. La potencia militar alemana ha ido en aumento y se dejará sentir en cuanto sea trasladada al frente. Si todavía no lo ha sido, se debe a que el Mando alemán no ha llegado aún al momento. Posiblemente, los contingentes de reserva, listos para entrar en fuego dentro de algunos meses y las nuevas armas, restablecerán la situación en cuanto comiencen a actuar. (Efe.)

El Rey de Inglaterra presencia los ejercicios de las tropas que atacarán la fortaleza europea.

En cierta parte de Inglaterra.—El Rey presenció ayer los ejercicios a todos los efectos para las tropas que ante la promesa de tomar parte en el ataque a la fortaleza europea. Acompañaban al Rey el general sir Bernard Montgomery y los jefes superiores de su Estado Mayor. (Efe.)

Lanchas rápidas alemanas operan en la costa inglesa.

Berlín.—Durante la noche última operaron lanchas rápidas alemanas contra la nave acorazada adversaria, en la desembocadura del Humber. El único buque que encontró, y que era una unidad de vigilancia, fué hundido. Las unidades alemanas regresaron a su base, sin ninguna avería. (Efe.)

En el macizo de Mayu (Birmania) las fuerzas anglo-indias sufren grandes pérdidas.

Tokio.—Las fuerzas anglo-indias que luchan en el macizo de Mayu (Birmania) han sufrido grandes pérdidas de suma importancia, según afirman los círculos militares de la capital nipona, al haberse entablado el combate con un gran número de formaciones japonesas. Los mismos círculos declaran que las tropas aliadas sufren grandes pérdidas de personal y equipo. El general sir Bernard Montgomery y los jefes superiores de su Estado Mayor. (Efe.)

Los quinientos ingleses se hallan cercados en Buthidaung.

Tokio.—Los quinientos ingleses que se hallan cercados en Buthidaung, en la isla de Borneo, se hallan en una situación crítica. Los japoneses esperan en ese sector a las tropas aliadas, lo mismo a las tropas aliadas de Nueva Guinea, que a las de Nueva Bretaña. (Efe.)

CONVOYES Y ALIADOS ATACADOS POR LA AVIACION NIPONA

Tokio.—Varios convoyes aliados—se declara de fuente militar—han sido atacados el 11 de febrero, frente a la costa de Nueva Guinea, por aviones de la Marina japonesa. Ha sido hundido un buque de transporte, y otros dos, de gran tonelaje, resultaron gravemente averiados. Fueron hundidas otras cuatro unidades de menor importancia. La aviación japonesa ha atacado a las tropas aliadas de Nueva Guinea y de Nueva Bretaña, siendo igualmente bombardeadas las posiciones de Cabo Torokina, en la isla de Bougainville. Todos los aviones japoneses regresaron a sus bases. (Efe.)

Los bombardeos no han paralizado la industria alemana.

Estocolmo.—El diario "Aftonbladet" declara, en un artículo dedicado a la guerra aérea y en el que se suscita la cuestión de si los aliados han obtenido o no los resultados esperados de los ataques a Alemania, que hasta el presente esa forma de lucha no ha logrado sino identificar aún más al pueblo germano con Hitler. Dice además que, según datos de procedencia inglesa, la destrucción de Hamburgo ha costado a Gran Bretaña tanto como ha de importar la reconstrucción de la urbe. En fin, el periódico sueco afirma que los aliados no han alcanzado su objetivo de paralizar la industria bélica alemana, habiendo tenido tiempo los alemanes para adoptar las oportunas contramedidas. (Efe.)

Día y noche la aviación y artillería alemana atacan el tráfico marítimo en Nettuno y Anzio.

En Gaeta fué alcanzado un crucero. El V Ejército realiza avances en Cassino.

COMUNICADO ALEMÁN. En los frentes de Italia ha fracasado bajo el fuego concentrado de todas las armas un ataque del adversario dirigido contra Anzio. La artillería de gran calibre del Ejército, así como los aviones de combate y de batalla han bombardeado día y noche los desembarcos y el tráfico marítimo del enemigo cerca de Nettuno y Anzio. Ha sido hundido un buque de desembarco enemigo y destruido un gran depósito de gasolina; varios buques enemigos fueron obligados a dar media vuelta. Las baterías costeras de la Marina han hecho fuego contra unidades navales enemigas en el Golfo de Gaeta, alcanzando a un crucero. Cerca de Cassino prosiguieron ayer los encarnizados combates, con intensidad no disminuida. Los granaderos de los elementos blindados que se hallan empeñados desde hace varias semanas en duros combates defensivos han rechazado violentos ataques enemigos, y en fuertes contraataques han limpiado varios centros de resistencia situados en la línea septentrional de la localidad. En estos combates se ha distinguido particularmente el 241 regimiento de granaderos, al mando del comandante Knuth. (Efe.)

COMUNICADO ALIADO DEL MEDIO DIESTRANCO. Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado anuncia: "El Ejército: Las tropas del quinto Ejército realizaron varios avances, a pesar de la resistencia muy tenaz del enemigo en Cassino y sus cercanías. Fueron rechazados los contraataques en esta región, contra el frente principal. En la noche del 12 al 13 de febrero, bombardeos nocturnos atacaron los centros de comunicaciones de Campoleone y Cisterna. Un avión enemigo fué destruido, y uno de los nuestros no ha regresado. Los aviones aliados del Mediterráneo realizaron quinientos salidas. Se estima que 25 a 30 aparatos enemigos mantuvieron su actividad en la zona de batalla durante la jornada." (Efe.)

SATISFACTORIA SITUACION EN LA CABEZA DE PUENTE DE ANZIO. Anzio.—Oficialmente se declara que la situación en la cabeza de puente de Anzio es "satisfactoria por lo general". Recientes noticias recibidas de Italia indican que las tropas norteamericanas han ocupado una altura de unos 500 metros, situada a tres kilómetros aproximadamente del frente principal. En el sector de Nettuno, las tropas aliadas han rechazado los ataques enemigos, rechazando continuos ataques de descargo y contraataques del enemigo al Sureste de Kerivoi Rog, Oeste de Chackoff, han logrado ulteriores éxitos en el curso de encarnizados combates. Cerca de Dubno se están librando violentos combates con los grupos motorizados soviéticos. Han sido destruidos 16 carros enemigos. En el sector de Vitebsk, nuestros valerosos granaderos, eficazmente apoyados por la artillería y los aviadores de batalla, rechazaron igualmente aver violentas tentativas de penetración de los Soviets y destruyeron 40 carros enemigos. Se distinguieron particularmente en estos combates defensivos el 529 regimiento de Granaderos, al mando del teniente coronel Kiesling, titular de las Hojas de Roble, y el 209 regimiento de Artillería, al mando del teniente coronel Reinking. Al Norte de Nevel y entre el lago Imen y el Golfo de Finlandia ha reanudado el enemigo su presión. En tanto que en algunos sectores fueron rechazados los violentos ataques del enemigo, en numerosos puntos han abocado en éxitos nuestros propios contraataques. En el sector de Narva se hallan también en curso violentos combates. La noche pasada han sido arrojadas bombas por algunos aviones enemigos sobre ciertas localidades de la Alemania occidental. Aviones de combate rápidos alemanes han realizado ataques de hostigamiento contra Inglaterra del Sureste y contra Londres. En una misión nocturna dirigida hacia el estuario del río Humber, en la costa inglesa, ha sido hundido por lanchas rápidas alemanas un buque de escolta británico. (Efe.)

ATAQUES AEROS SOBRE LAS BASES DE KAVIENG Y RABAUL

Cuartel General aliado del SO. del Pacífico.—El comunicado de este Cuartel General anuncia que "los bombarderos pesados aliados atacaron el aeródromo de Kavieng, en Nueva Irlanda. Fueron arrojadas 167 toneladas de bombas, siendo provocados graves daños y numerosas explosiones. Diez aviones enemigos que se encontraban en el suelo fueron destruidos, sin que se registrase interceptación alguna por parte de la aviación enemiga. Todos los aparatos aliados regresaron de esta operación. Prosiguieron sus ataques contra las bases japonesas, los aviones aliados arrojaron 174 toneladas de bombas sobre Wunukanu y Tobara en Rabaul, Nueva Bretaña." (Efe.)

GRAN ACTIVIDAD DE LA AVIACION CHINO-NORTE-AMERICANA

Nueva Delhi.—Un comunicado del Cuartel General del general Stilwell, en Chungking, anuncia que durante las últimas cuarenta y ocho horas fueron violentamente atacados por aviones del 14 Ejército del Aire de los Estados Unidos del general Chennault diversos objetivos japoneses de China e Indochina ocupadas. "El viernes—explica—, los aparatos "Mitchell" atacaron el aeródromo y la zona de los almacenes portuarios de Hongkong; fueron derribados por los cazas de escolta de los bombarderos cinco cazas japoneses. Una formación mixta chino-norteamericana de bombarderos "Mitchell" efectuó un servicio de patrulla sobre el mar de la China oriental; dejó ardiendo un mercante enemigo de 3.800 toneladas y muy maltratados dos buques de abastecimiento de unas 1.600 toneladas, los cuales se hundirían probablemente. El sábado, unos cazas bombarderos atacaron a Waijing, en la frontera del Yunnan, y otros cuarteles japoneses de Indochina. Los "Mitchell" hundieron un pesquero en el Golfo del Tonkin. Cuatro aparatos norteamericanos no han regresado de esas operaciones." (Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En la parte meridional del frente del Este, nuestras divisiones, rechazando continuos ataques de descargo y contraataques del enemigo al Sureste de Kerivoi Rog, Oeste de Chackoff, han logrado ulteriores éxitos en el curso de encarnizados combates. Cerca de Dubno se están librando violentos combates con los grupos motorizados soviéticos. Han sido destruidos 16 carros enemigos. En el sector de Vitebsk, nuestros valerosos granaderos, eficazmente apoyados por la artillería y los aviadores de batalla, rechazaron igualmente aver violentas tentativas de penetración de los Soviets y destruyeron 40 carros enemigos. Se distinguieron particularmente en estos combates defensivos el 529 regimiento de Granaderos, al mando del teniente coronel Kiesling, titular de las Hojas de Roble, y el 209 regimiento de Artillería, al mando del teniente coronel Reinking. Al Norte de Nevel y entre el lago Imen y el Golfo de Finlandia ha reanudado el enemigo su presión. En tanto que en algunos sectores fueron rechazados los violentos ataques del enemigo, en numerosos puntos han abocado en éxitos nuestros propios contraataques. En el sector de Narva se hallan también en curso violentos combates. La noche pasada han sido arrojadas bombas por algunos aviones enemigos sobre ciertas localidades de la Alemania occidental. Aviones de combate rápidos alemanes han realizado ataques de hostigamiento contra Inglaterra del Sureste y contra Londres. En una misión nocturna dirigida hacia el estuario del río Humber, en la costa inglesa, ha sido hundido por lanchas rápidas alemanas un buque de escolta británico. (Efe.)

PREPARAN LOS ALEMANES UNA GRAN CONTRAOFENSIVA?

Argel.—Un corresponsal de guerra anuncia que durante las últimas 24 horas, los combates en el Sur de Roma estuvieron localizados en dos sectores. Los bombarderos pesados prestaron nuevamente apoyo a las fuerzas terrestres y cruceros y destructores prosiguieron su cañoneo contra los puntos de apoyo enemigos en el interior. Los alemanes siguen atacando la cabeza de puente, pero el tiempo ha mejorado y esto permite acelerar la descarga de los suministros. El terreno se encuentra empantanado y entorpecen las operaciones. Se cree que el Mando alemán reorganiza actualmente sus unidades para desencadenar una gran contraofensiva. En el frente principal, la batalla por la conquista de Cassino y de la cima de la colina donde se encuentra la Abadía, no da señales de perder intensidad. Van ya once días de encarnizados combates. (Efe.)

Siguen atacando la cabeza de puente.

Argel.—Un corresponsal de guerra anuncia que durante las últimas 24 horas, los combates en el Sur de Roma estuvieron localizados en dos sectores. Los bombarderos pesados prestaron nuevamente apoyo a las fuerzas terrestres y cruceros y destructores prosiguieron su cañoneo contra los puntos de apoyo enemigos en el interior. Los alemanes siguen atacando la cabeza de puente, pero el tiempo ha mejorado y esto permite acelerar la descarga de los suministros. El terreno se encuentra empantanado y entorpecen las operaciones. Se cree que el Mando alemán reorganiza actualmente sus unidades para desencadenar una gran contraofensiva. En el frente principal, la batalla por la conquista de Cassino y de la cima de la colina donde se encuentra la Abadía, no da señales de perder intensidad. Van ya once días de encarnizados combates. (Efe.)

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki.—El comunicado militar de hoy, domingo, dice: "Viva actividad aérea sobre el Norte de Finlandia, en la noche del sábado. Las incursiones enemigas interesaron la región entre Rovaniemi y Rashe, así como el valle de Tovnio. En un lugar fueron arrojadas bombas sin causar daños importantes. También fueron arrojadas bombas más allá de la frontera finlandesa sobre territorio sueco. En otros frentes, nada importante que registrar." (Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En la parte meridional del frente del Este, nuestras divisiones, rechazando continuos ataques de descargo y contraataques del enemigo al Sureste de Kerivoi Rog, Oeste de Chackoff, han logrado ulteriores éxitos en el curso de encarnizados combates. Cerca de Dubno se están librando violentos combates con los grupos motorizados soviéticos. Han sido destruidos 16 carros enemigos. En el sector de Vitebsk, nuestros valerosos granaderos, eficazmente apoyados por la artillería y los aviadores de batalla, rechazaron igualmente aver violentas tentativas de penetración de los Soviets y destruyeron 40 carros enemigos. Se distinguieron particularmente en estos combates defensivos el 529 regimiento de Granaderos, al mando del teniente coronel Kiesling, titular de las Hojas de Roble, y el 209 regimiento de Artillería, al mando del teniente coronel Reinking. Al Norte de Nevel y entre el lago Imen y el Golfo de Finlandia ha reanudado el enemigo su presión. En tanto que en algunos sectores fueron rechazados los violentos ataques del enemigo, en numerosos puntos han abocado en éxitos nuestros propios contraataques. En el sector de Narva se hallan también en curso violentos combates. La noche pasada han sido arrojadas bombas por algunos aviones enemigos sobre ciertas localidades de la Alemania occidental. Aviones de combate rápidos alemanes han realizado ataques de hostigamiento contra Inglaterra del Sureste y contra Londres. En una misión nocturna dirigida hacia el estuario del río Humber, en la costa inglesa, ha sido hundido por lanchas rápidas alemanas un buque de escolta británico. (Efe.)

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki.—El comunicado militar de hoy, domingo, dice: "Viva actividad aérea sobre el Norte de Finlandia, en la noche del sábado. Las incursiones enemigas interesaron la región entre Rovaniemi y Rashe, así como el valle de Tovnio. En un lugar fueron arrojadas bombas sin causar daños importantes. También fueron arrojadas bombas más allá de la frontera finlandesa sobre territorio sueco. En otros frentes, nada importante que registrar." (Efe.)

EL GOBIERNO MUSSOLINI aprueba un decreto de socialización de Empresas.

Los propietarios serán indemnizados y el personal participará en los beneficios. Se establece la responsabilidad personal del jefe de Empresa.

Milán.—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Duce, en el Gran Cuartel General de éste, con asistencia de todos los miembros del Gabinete, así como del secretario del partido, Pavolini. Fue aprobado un decreto de socialización de Empresas, que comprende disposiciones referentes a los poderes concedidos al Estado para que éste se haga cargo de las Empresas que tienen importancia para el plan político y económico del Estado. Los propietarios actuales serán indemnizados por medio de una emisión de títulos de crédito de un instituto de financiación y dirección del Estado, de nueva creación. En dicho decreto se trata también de la participación en los beneficios del personal de cada Empresa. Una reforma fundamental, desde el punto de vista del derecho corporativo, de la del establecimiento de la responsabilidad personal del jefe de la Empresa, en relación con el Estado y por lo que concierne a la dirección de la producción y observancia de las leyes sociales y de las directrices del Estado. La ley entrará en vigor en una fecha todavía no fijada, pero que será, probablemente, en la semana próxima. (Efe.)

Los alemanes contraatacan con éxito en los sectores Norte y Sur del frente del Este.

En Dubno se libran violentos combates Sesenta y cinco carros soviéticos fueron destruidos

COMUNICADO ALEMÁN. Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En la parte meridional del frente del Este, nuestras divisiones, rechazando continuos ataques de descargo y contraataques del enemigo al Sureste de Kerivoi Rog, Oeste de Chackoff, han logrado ulteriores éxitos en el curso de encarnizados combates. Cerca de Dubno se están librando violentos combates con los grupos motorizados soviéticos. Han sido destruidos 16 carros enemigos. En el sector de Vitebsk, nuestros valerosos granaderos, eficazmente apoyados por la artillería y los aviadores de batalla, rechazaron igualmente aver violentas tentativas de penetración de los Soviets y destruyeron 40 carros enemigos. Se distinguieron particularmente en estos combates defensivos el 529 regimiento de Granaderos, al mando del teniente coronel Kiesling, titular de las Hojas de Roble, y el 209 regimiento de Artillería, al mando del teniente coronel Reinking. Al Norte de Nevel y entre el lago Imen y el Golfo de Finlandia ha reanudado el enemigo su presión. En tanto que en algunos sectores fueron rechazados los violentos ataques del enemigo, en numerosos puntos han abocado en éxitos nuestros propios contraataques. En el sector de Narva se hallan también en curso violentos combates. La noche pasada han sido arrojadas bombas por algunos aviones enemigos sobre ciertas localidades de la Alemania occidental. Aviones de combate rápidos alemanes han realizado ataques de hostigamiento contra Inglaterra del Sureste y contra Londres. En una misión nocturna dirigida hacia el estuario del río Humber, en la costa inglesa, ha sido hundido por lanchas rápidas alemanas un buque de escolta británico. (Efe.)

Pruebas de tiro en la costa portuguesa.

Lisboa.—El Ministerio de la Guerra anuncia que varias baterías terrestres y costeras realizaron pruebas de tiro real, durante dos horas. Entre los cañones que efectuaron dicho ejercicio figuraron algunos de los que se encuentran en torno a Lisboa. (Efe.)

PERSPECTIVAS de la postguerra

Por F. de la LAMA BULNES. El que uno u otro de los bandos contendientes triunfen en la contienda actual, no ha de ser grave para la crisis social y económica de la postguerra. Democracias o regímenes totalitarios tendrán que enfrentarse con los problemas que se suscitan al cesar las hostilidades; pero hay un hecho que no puede ocultarse, y es que las grandes Potencias actuales, llamense Japón o Rusia, Gran Bretaña o Alemania o Norteamérica, vencedoras o vencidas, han de participar activamente en la reconstrucción del mundo. Sus esferas de influencia, sus índices de producción, su capacidad de consumo, influyen hoy e influirán después en el nivel de vida, en el régimen de precios, en el rendimiento industrial, en la balanza comercial. El reajuste de la economía mundial supone algo más que el establecimiento de unas condiciones onerosas sobre los vencidos. La derrota no puede cerrar mercados, ni ahogar industrias, ni asfixiar la tendencia natural a la expansión de pueblos llamados a desenvolverse bajo el signo de sus actividades peculiares. La postguerra exigirá inexcusablemente una estrecha cooperación de todos los países, vencedores, derrotados o neutrales, para encajar en su eje la máquina humana desplazada en la guerra. Solamente un esfuerzo titánico, sin aislacionismos voluntarios o forzados, reducirá la magnitud de la crisis a que está abocado el mundo como consecuencia del conflicto actual. Así como en la guerra se complementan unos y otros factores—la industrialización alemana y las materias primas de los Balcanes, la técnica inglesa y la gigantesca producción americana—, así también en la paz futura ningún país podrá permanecer al margen de la situación producida por la contienda. Después de Versalles, los Estados Unidos pretendieron volver a su política tradicional aislándose de los problemas de Europa. Wilson, que en la primera etapa de su mandato continuó los esfuerzos de Man Kintley y de Teodoro Roosevelt, favorables a una activa participación en los problemas mundiales, retrocedió a la vista de las dificultades de la postguerra e intentó encerrarse en una postura aislacionista que mantuvo tenazmente. El desenvolvimiento económico e industrial exigió, no obstante, un cambio, y Norteamérica retornó a los cauces de las relaciones mundiales. Los planes de reconstrucción de Europa en la postguerra del 18, obra sor de dos expertos norteamericanos: Dawes y Young, y a Norteamérica se debió la movilización de los grandes recursos petrolíferos, del caucho, de los minerales, que estaban sin explotar en las más diversas regiones del Globo. Si un país de enormes reservas no ha podido permanecer al margen de los acontecimientos económicos, ¿cómo van a aislarse unos de otros, pueblos que se necesitan y que se complementan? Terminada la guerra, más de cien millones de hombres dejarán las armas y comenzarán de nuevo a producir, y centenares de gigantescas industrias de guerra se transformarán para dar trabajo a estos hombres y alimentar a la humanidad exhausta. Sin una activa participación de todos los pueblos en la paz de la postguerra, surirá el caos económico, el colapso de un mundo que ha dado su sangre por rectificar las condiciones de vida de la humanidad.

IMPRESIONES DOMINGUERAS

La Verdad es que, a pesar de estar lamentándose constantemente de la carestía de la vida y de los tiempos difíciles que atravesamos, hoy se veía y se oía más que nunca. En un día por tres vamos y venimos de aquí para allá o acullá sin importarnos lo que nos cuesten el viaje y la estancia fuera de casa.

Así se explica el que los trenes lleguen a Santander atascados y salgan a cualquiera hora que sea, con lleno completo. Esa lo comprobó ayer, domingo, Nardo, que vino del pueblo como él lo llama cariñosamente—Ella está de temporada con su tía, va vieja y achacosa, y a Nardo se le hacía muy cuesta "pa' arriba el pasar sin verla. Y entre que la "Nica" le ponía en sus caricias y que él había vendido en la última feria de Torrelavega la "Tasuga" con buen arreglo, se lanzó camino de Santander en el tren de la mañana. Pensaba ir como un señorito; pero, cuando vio el hacinamiento de viajeros, dijo gracias a Dios de poder venir dentro del coche, pues creyó que iba a tener que ir en el estribo. ¡Qué genio y qué bullicio! Habían pensado durante el trayecto—de la poca cortesía de los hombres, pero, a decir verdad, las mujeres no se quedan atrás en eso de dar espeltones, meterle la cesta pingosa por el estómago y pisarle sin la menor preocupación.

Así fue que al aparecer en la estación dio un fuerte respiro. Estaba ya en la población de la "Nica", respirando el mismo aire que ella—y como zumba la mar en estos días fríos, más que una escarcha de madrugada en la camperal—; y pronto, juntos, a pasar el domingo en la capital. Ya sabía que ella no podía ir a esperar, pero justamente en cuando dio el puré y la tortilla "francesa" y el sorbo de café a tía Leonora, la novia fue a buscar a Nardo al banco de Concha Espina, donde la esperaba. Allí mismo comió el su "aguá" que había traído y terminó cuando llegó la muchacha. Le encontró tirando, pues durante todo el día hizo frío y el sol no quiso asomarse en un momento apenas.

Charlando ambos sin darse trépo, pasaron dos horas, y fue "Nica" la que le propuso ir al cine a ver "El incendio de Santander". Aceptó Nardo regocijado, y al salir coincidió en que "aquello" no era la realidad, sino un buen deseo que se quedó en eso, en buena intención. ¡Qué callejuelas, qué promesas las casas, para el Santander que desapareció entre las llamas!

Sufían ellos y ya había eola para la función de las siete y

media. El día animaba a meterse en salones y cines, y también los novios optaron por huir de la tarde desolada, yéndose al Casino a bailar, aun cuando allí no podía darse un paso.

Después de demostrar Nardo que bailaba en salones con la misma soltura que en la plaza de la del pueblo, "Nica" recordó que podía ir al café a merecerse algo antes que el marcharse para la estación. Y al café se fue, donde una orquesta actuaba ante numeroso público. Eran felices, allí, los dos juntos, pero vino a amargarse la tarde la canción de "que se mueran los feos". La muchacha miraba de reojo a su novio. Ya comprendía ella que Nardo no era "de cine", pero, vamos, adiverse aquellas chicas a aludirse tan directamente... El tiempo las tenía todas consigo. ¡Qué pronto se dieron cuenta de que allí estaba, entre tanta gente... ¿Y por qué querían que se muriera, el que no pudo escoger la cara con la que le echaron a este mundo? Uno y otra se miraban, hasta que la muchacha optó por ir a tiempo a la estación. La verdad era que tenía miedo que la gente comenzara a fijarse en Nardo.

Al novio le pareció acertada la idea y salieron para el tren. Habían acertado, pues, como a la veida, los viajeros se agolpaban por ganar sitio a empujones. El cielo plomizo de todo el día comenzaba a echar agua fina y un viento frío se dejaba sentir imprecable. "Nica" volvió al lado de su tía y Nardo marchó satisfecho. ¡Qué bien se vive en la ciudad!, pensaba mientras el tren marchaba perezoso camino del puebluco.

El domingo en Reinosa.

Reinosa.—Muy frío fué el pasado, aunque sin definirse por ninguna cosa, pues podemos decir que ni para nevar tuvo formalidad, ya que durante todo el día anduvo alterando con la lluvia.

Por esta causa no se pudo celebrar el anunciado partido de fútbol correspondiente al campeonato de aficionados, y la gente no tuvo otro lugar de reunión que los espectáculos cerrados, que estuvieron completamente llenos, lo cual garantizó en todos un buen rato de calefacción.

Las notas más destacadas de este día fueron el creciente interés con que un selecto grupo de jóvenes siguió las conferencias organizadas por Acción Católica a cargo, esta vez, del joven maestro nacional, José Antonio Pérez, que con el tema "El carácter", analizó los factores que intervienen en su formación.

Hoy, lunes, racionamiento de aceite, azúcar, alubias, patatas, café y pasta para sopa.

Las cartillas infantiles serán abastecidas de aceite, azúcar, patatas, leche en polvo y harina.

Se facilita a los ayuntamientos los cupos mensuales de racionamiento.

Hoy, lunes, se facilitará en la capital un nuevo racionamiento de artículos intervenidos que se ajustará a la siguiente proporción por persona:

ADULTOS
ACEITE: 250 mililitros, pre-

CURSILLO DE PERFECCIONAMIENTO MEDICO-SANITARIO

PROGRAMA PARA EL DIA DE HOY
A las ocho y media de la mañana, en la Casa de Salud Valdecañal, novena conferencia del curso de perfeccionamiento de enfermeros, a cargo del doctor Barón sobre "Abdomen agudo".
A las once, en el mismo Centro, sexta conferencia del curso de Sanidad Militar, por el doctor Mozo-Luna, que disertará sobre "Sanidad Militar. Organización".
A las doce, en la misma institución del curso politécnico obligatorio, con el tema "Suturas y tratamientos", por el doctor García Alonso.
A las cuatro de la tarde, en el Instituto Provincial de Sanidad, duodécima lección del curso obligatorio sanitario, a cargo del doctor J. Villar Salinas, que explicará la "Epidemiología de la difteria y su profilaxis".
A las seis, en el salón de actos del Ateneo, la conferencia quinta del curso organizado por la Sección de Ciencias, de este Centro, por el doctor A. Sandoval sobre "La transfusión de sangre en el ejercicio rural".

vio corte de la tira de cupones número II de la semana 34.
AZUCAR: 200 gramos, previo corte de la tira de cupones número V de la semana 34.
ALUBIAS: 150 gramos, previo corte de la tira de cupones número III de la semana 34.
PATATAS: Un kilo, previo corte de la tira de cupones número IV de la semana 34.
CAFE: 100 gramos para las cartillas de primera, segunda y establecimientos colectivos pertenecientes al Sindicato de Hostelería, contra el cupón número 72 de Varios.

CINCUENTA GRAMOS a las cartillas de tercera categoría y entidades de carácter benéfico, y contra el cupón número 72 de Varios.
PASTA PARA SOPA: 100 gramos, previo corte del cupón número 73 de Varios.

INFANTILES

ACEITE: 250 mililitros, previo corte de la tira de cupones número II de la semana 34.
AZUCAR: 300 gramos a todas las cartillas y previo corte de las tiras de cupones número IV y V de la semana 34.
PATATAS: Un kilo, previo corte de la tira de cupones número III de la semana 34.
LECHE EN POLVO: 250 gramos, para las cartillas inscritas para "Leche condensada" y contra los cupones números IV y V de la semana 34.

HARINA: 700 gramos, para las cartillas inscritas para este artículo y contra la tira de cupones número I de la semana 34. Los establecimientos que se suministran mediante cartilla colectiva, pedirán este suministro contra el cupón número uno del presente mes de febrero.

Estos artículos serán facilitados a los siguientes precios al público:
ACEITE: Adultos, 1,25 ración; infantiles, 1,25 ración.
AZUCAR: Adultos, 0,70 ración; infantiles, 1,10 ración.
ALUBIAS: Adultos, 0,50 ración.
PATATAS: Adultos, 0,90 ración; infantiles, 0,90 ración.
CAFE: Fuelle de cien gramos: Adultos, 2,35; de 50, gramos: Adultos, 1,15.
PASTA PARA SOPA: Adultos, 0,55 ración.
LECHE EN POLVO: Infantil, 5,45.

Según las distintas vitrinas con las piezas de cada cueva. Imposible, dada la poca extensión de este reportaje, entrar en detalles sobre cada una. Así, la del Castillo, en Puente Viego, con un magnífico cetro o baston de mando labrado. La del Rey, en Villanueva, magnífica en trabajos líticos, que abarca todos los niveles, desde el musteriense, que es el más antiguo, al calense, que es el más abundante de todos; también esta cueva produjo una magnífica serie de cuartos trabajados. La del Valle, en Rasines, con industria íctica y ósea, entre ésta un hueso de ave con finos dibujos. Hornos de la Peña, en Buñola, donde de entre otros hallazgos, figura el de un frontal de caballo, también adornado de dibujos. También la de Altamira, que si es célebre por sus dibujos, muestra en otra de las vitrinas una interesante colección de piezas descubiertas y estudiadas por Alcalá del Río, y la de Peña Cabarga (Heras), con grandes inoalares y restos óseos de mamut o felino primitivo.

En otras vitrinas se exhiben colecciones de hachas neolíticas o de piedra finamente labrada y pulimentada, entre ellas la magnífica de polirrita, procedente de la Cueva del Mazo, de Revilla. La edad neolítica o del cobre, así como la de los castros, en las que al crecer la variedad de utensilios desaparecen los grabados, y resultan las piezas más variadas en su forma pero más toscas, se uniza ya con la época histórica. También tienen su representación en el museo. Unido a éste se halla el etnográfico, del cual sólo hemos de destacar los hallazgos hechos en la ciudad romana de Juliobriga, en Retorillo (Reinosa). Varias vitrinas con fibulas (broches o imperdibles) de bronce; monedas, casi todas imperiales; canchales de gala y jaspé, con cabezas e ídolos labrados, de valor inestimable, ya que se equiparar por su procedencia y la finura y belleza del trabajo, al valor del diamante; y una riquísima colección de cerámica con bajo-relieves y adornos bellísimos. Como detalle curioso, un dedo de bronce, perteneciente a una estatua de tamaño natural, que no ha sido hallada, sino que por el ser tomada la ciudad por los bárbaros ostendieron que aquella gran pieza de bronce era no despreciable botín de guerra. Una pulsera de bronce, también con delicadísima labor, etc.

Para sobre todo, tres piezas admirables: una sortija de oro macizo, de mujer por el tamaño, muy semejante en forma a las actuales, con un magnífico jacinto labrado, con la miniatura de un ídolo; joya que evidencian nuestras damas modernas; un pendiente también de oro, labrado en forma de semicírculo, con filigrana de arte fenicio, a juzgar por el tesorillo encontrado en Extremadura; y un pomo de ámbar amarillo, de una pieza, labrado primorosamente. De éste dijo al verle el Marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, que sólo él valía todo lo que pudieran haber cogido.

ELOGIO DE LOS TOMATES

Por el Dr. José M. González Galván, de Sevilla

Muchas cosas clásicas españolas, consideradas como vulgares en fuerza del uso, son de inapreciable valor y pueden incluso de moda, lo que así siempre ocurre, fuera de nuestra Patria. Esto ha ocurrido con los tomates, nada menos estimado por nosotros, y más en este tiempo, en que con tanta prodigalidad se consumen, tenidos en poca valía por ignorar sus excelentes propiedades.

El descubrimiento de que son portadores de una gran cantidad de vitamina C, dada la boga de que disfruta en razón a sus múltiples virtudes, los han revalorizado al punto de ser el jugo de tomate un elemento importante de muchos meses en el Extranjero; así en Norteamérica se acostumbra a tomar por las mañanas una copa de su jugo, parecida a como se venía usando el de naranja, también rica en vitamina C.

Como alimento es poco nutritivo; son su agradable paladar, el sabroso y refrescante efecto y la influencia que las semillas tienen sobre la motilidad intestinal, combatiendo el estreñimiento, lo que más los caracteriza.

La forma de consumo es múltiple: en guisos con otras

verduras, carnes, pescados, etcétera, o bien crudos como trememes, ensaladas o con choco, aderezados con sal, cordero, en cuyos casos se debe al rendimiento alimenticio de estos condimentos; la acción láctica sólo se consigue blandiéndolos crudos, pues cualquier preparación culinaria los destruye.

Complemento o pretexto de otros platos, como los de bacalao, pan, aceite, etcétera, y en razón a su precio, lo hacen un alimento excelente para las clases pobres, es una de las causas que contribuyen a hacer del tomate más fácil para las clases modestas.

Los tomates pueden ser sumidos por la mayor parte de las personas; hay que evitar algunos por estar enfermos de gota, reumatismo o aquellos que sufren de la gota. Los tomates pueden ser sumidos por la mayor parte de las personas; hay que evitar algunos por estar enfermos de gota, reumatismo o aquellos que sufren de la gota. Los tomates pueden ser sumidos por la mayor parte de las personas; hay que evitar algunos por estar enfermos de gota, reumatismo o aquellos que sufren de la gota.

En el verano, las encarnadas, de brillante y luminoso color que rezuman al corazón un codicioso regalo de bien alimentados nos los sentidos; la vista, el oído, el gusto, el tacto, el olfato, estimulando la apetencia y en danda a soportar la inercia rezosa del deprimente invierno.

La HOJA DEL LUNES TORRELAVEGA

Torrelavega.—Con un tiempo desahogado, en la mañana de ayer salieron los torrelaveguenses a la calle con el fin de cumplir con sus deberes religiosos y más tarde dar por la ciudad unas vueltas, como acostumbramos a hacer todos los domingos.

Naturalmente, en los cafés y paseos se habló bastante acerca del acontecimiento futbolístico que tendrá lugar el día 20 del actual y que ocupará el interés de los aficionados a ese emocionante deporte.

Desde luego, ello tiene justificación plena, ya que un partido entre el Barreda Olímpico y la Real Sociedad Gimnástica siempre es un poderoso aliciente para el público, máxime cuando su resultado es, en algunas ocasiones, decisivo, como ocurrirá con la contienda señalada.

Pese a lo expuesto, el anuncio del encuentro amistoso que contra el equipo de Sontona, campeón regional, jugará en el Estadio José Antonio nuestro once, atrajo poco la curiosidad de la gente, hasta el punto de que se dejó el paso libre al elemento infantil con objeto, seguramente, de que diese animación a los campos.

El confesamos la verdad, diremos que esta concurrencia tan escasa no nos pareció lógica, teniendo en cuenta la tensión nerviosa a que nos referimos antes.

Es probable que la indiferencia hacia el partido de ayer encubra el descontento de los espectadores de importancia. De ser así, no se confundirá la acción, pues durante los noventa minutos no se vio ni una sola jugada que se pudiera calificar de buena. Por el contrario, una larga serie de fallas y de situaciones desgraciadas originó el descontento de los espectadores, aunque pronto reaccionaron y concluyeron por tomar a broma la cosa.

Los de la Gimnástica, cuya actuación no resultó digna de un equipo de la categoría que ostenta, ganaron por un tanto de tres a uno, que pudo ser muy superior en vista de que dominaron de manera casi constante a los santoneses. Y con esto no queremos decir que el guardameta forastero se portara notablemente, sino que los de casa estuvieron mal en el remate. El árbitro, señor Carral, cumplió su cometido bien.

MUEBLES MADRAZ

Francisco Quevedo, 3, a Isabel II (Pabellón 18).—Teléfono GRANDES BARRAS DE PRECIOS

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE CERVANTES
Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30.
"Metro Goldwyn Mayor presenta la superproducción musical

LA VIUDA ALEGRE
(En español.)
Por MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MAC DONALD.
La música gloriosa de FRANZ LEHAR en un film de espiritualidad, amor, música, lujosa presentación.

GRAN CINEMA
TEATRO PEREDA
4,30, 7,30 y 10,30.
PRECIOS CORRIENTES:
Butaca tarde: 4,50
Noche: 3,15

SANTANDER EN LLAMAS
Por ROSITA YARZA, RICARDO MERINO, ANTONIO RIQUELME, FELIX DE POMES, etc.
(Tolerada menores.)
A las 4,30, no hay función en PEREDA.

SALA NARBON
A las 4,30, 7,30 y 10,30.

EL RELICARIO
por NIEVES ALIAGA, RAFAEL ARCOZ y el célebre cantador llamenco GUERRITA.

TEATRO PEREDA
Mañana, 7,30 y 10,30.
Butaca tarde: 7,00
noche 5,00
ESPECTACULO DE ALTAS VARIACIONES.
HERMANOS CAPE Y EMILIA BRACAMONTE.
20 cuadros escenificados.
El mayor alarde de variedades! Se despachan localidades desde hoy.

MARIA LISARDA COLISEVM
A las 4,30, 7,30 y 10,30.
CAPITAN FURIA
(En español y tolerada.)
En breve: Acontecimiento cinematográfico.

Cine ALAMEDA
A las 4,30, 7,30 y 10,30.
Una gran producción SELZNICK, de "United Artist"
El lazo sagrado
Por las formidables estrellas americanas CAROLE LOMBARD y JAMES STEWARD.
Próximamente: Reaparición de la famosa marca "Columbia" con "UNA CHICA QUE PROMETE" (Gran estreno.)

SALON VICTORIA
y
POPULAR VICTORIA
LUIS TRENKER y FRITZ KAMPERS en
El diablo de fuego
En el VICTORIA, de 4,30 a 10; en el POPULAR, de 6 a 11.

MEDICOS

F. de Pellón
MEDICO Y ODONTOLGO
Cirujía maxilo-facial.
HOTEL IGRACIA. Teléfono 19-33.
D. M. PARRA
Enfermedades de los niños.
Becebo, 5. Teléfono 15-02.
BUENO, Odontólogo.
Solarte sura
al teléfono 31-93.

A. LEMES TOSCANO
Cirujano del Sanatorio Pedrosa.
Huesos, Articulaciones.
G. Espartero, 15. Teléfono 14-46.
JESUS RIBALAYGA
Especialista en pulmones y corazón.
Medicina interna.
Prolongación de Rubio, 4, primero
De 10 a 1 y de 4 a 8. Teléf. 17-95.

FERNANDO ESTRARI
Sistema nervioso.
Castelar, 1. Teléfono 11-42.
DR. LLERANDI GARCIA
Especialista estomago, úgado, intestinos Medicina interna
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Años de Escalante, 8, primero.
Teléfono 10-76.

PRACTICANTE LARIOS. Tel. 1192
De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7.
DR. J. VILLAR SALINAS
ANALISIS CLINICOS
Castelar, 9, 1.º. Teléfono 16-39.
JULIO DE LA TORRIENTE
Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad.
Años de Escalante, 6, primero.
Teléfono 28-31.

Ramón Barón de la Católica.
Oculista.
Herólan Corrás, 1. Teléfono 25-35.
ALVARO VIDAL
Medicina interna. Rayos X.
Paseo Pereda, 37. Teléfono 32-08.
GASPAR RUIZ
MEDICO. PIEL Y VENEREAS.
Velasco, 7, 1.º. Teléfono 28-23.
ANGEL PRESMANES MURAL
Aparato digestivo. Medicina interna.
Rayos X. Peñayo, 2, entfo. (edificio de Escalante).
ROMERO RAIBALABENTISTA
Consulta: Paseo de Pereda, 8, segundo. Teléfono 15-47.

J. SAN JUAN
APARATO DIGESTIVO - CIRUGIA General Espartero, 21. Tel. 17-84.
MANUEL DIEGO SOTO
odontólogo.
(Edificio del Gran Cinema.)
Teléfono 27-94.

OPTICA GAFAS

modernas de cocheta color
Doblé y níquel.
CRISTALES de las mejores marcas
ZEISS PUNKTAL
GARANTIA Y DESPACHO EN EL DIA DE LAS RECETAS DE LOS SENORES OCULISTAS
BAROMETROS DE ALTA CALIDAD
SAMOT
San Francisco, 20, esquina a Isabel II (Pabellón).

ELSA BURGOS, 23
Tel. 90-03.
ZEISS PUNKTAL

MATE L DOMINGO DEPORTIVO

pesar de su derrota, el Valencia continúa destacado en la clasificación. Coruña, Madrid, Sabadell y Oviedo lograron puntuar fuera de su campo.

EN LA SEGUNDA DIVISION EL GIJON SE AFIANZA EN EL PRIMER PUESTO

Comentarios a la 9 jornada de Liga.

pesar de su derrota de Madrid, el Valencia continúa como no amenazado, ya que al mismo tiempo el Espanyol tuvo la suerte de encontrarse en Los Cameros con un Granada, tan las restricciones que le viene implacablemente. La inspiración granadina ha producido en los valencianos un suspiro de alivio en la medida que en los catalanes ni suspiro ni alivio, sino una tremenda decepción. La magnífica oportunidad de darle origen a la victoria de la ciudad de Turis—desaparece, teniendo los blancos que esperar otra ocasión más preciosa.

Por el Barcelona anda ahora emparejado el Avicé; son estos dos equipos los únicos que le pueden asustar, desde el momento que en la ciudad de Turis, inexplicable y sorprendentemente, se debata un partido en un terreno por un Coruña en baja forma. Este último partido con las lesiones de la delantera atlética de Bilbao en Castellón, que la famosa delantera atlética del Real Madrid, constituyen los factores de sorpresa de la jornada. Ni el 3-0 del Sabadell, ni los empates de Avicé y Oviedo en Atocha deben considerarse como resultados sorprendentes y si bonitos para los forasteros, presta a las de menor proporción para los asturianos.

En la Liga parece decidirse cada vez más por la cabeza, en camión siempre por la cola; y a excepción del Celta, presenta cada día más dificultades para el pronóstico. Desde el Granada para abajo, cualquier equipo puede caer. El Madrid se empeña en salvarse.

El partido de la Segunda División, al que se refieren los comentarios de este día, se disputó en el Estadio de San Sebastián, el día 2 de febrero, y el Constancia continúa en un plan de fructuosa actividad que no reftejan excoctamiento sus 23 puntos. Jerez y un rojo cae, también se apan con vista a futura jornada.

En la cola puede conceptuarse la confusión como verdadera como en el caso de Avicé. No hay más que mirar el cuadro de la clasificación general.—PEPE.

El partido Aviación-Valencia, que ganó el primero (4-2)

Los valencianos defraudaron al público, aunque se reconoce que tienen equipo.

El partido de esta tarde en el Estadio Metropolitano de Valencia, que terminó con la victoria de Aviación por 4-2, fue un partido de los madrileños con el sistema de juego de Aviación, 4 (Campos, Rivero, A., Valencia, 2 (Germán, propia Juan Ramón).

Por esta propaganda se esperaba mucho del encuentro. Para empezar, no asistió todo el público que se esperaba; hubo tantos espectadores como el día del Atlético-Madrid, pero no más.

Y el partido resultó bien a secas, sin ser brillante, de acuerdo con los méritos de ambos bandos. Muy buen partido realizó el Atlético Aviación, pero los presuntos campeones defraudaron francamente. Ya el tanto lo dice, y es significativo el hecho de que los tantos fueron marcados por un mal despiste de Germán; y el otro, por Juan Ramón, desde la mitad del campo o más cerca de su meta.

Dos tantos contra uno se marcaron en cada tiempo.

El primero, Atlético, a los 20 minutos, por mediación de Adrover, que recibió un buen pase de Taltavull. Campos fue el autor moral que preparó muy bien la jugada.

En uno de los balones bombeados, saltan Amadeo y Germán; el primero, a rematar y, el otro, a despejar; el último lo hace con tan mala fortuna que la pelota va a la red. Fue el tanto del empate a los 33 minutos. Cuando faltan pocos minutos

Resultado justo es el empate Español-Madrid.

El primer tiempo terminó con la victoria del Madrid por 1-0.

Barcelona.—Español, 1 (Marcelo, Catalá); Madrid, 1 (Barriga).

Alineaciones: Español: Martorell; Pérez, Mariscal; Fábregas, Robifa, Llamas; Olivas, Jorge, Martínez Catalá, Espada, Viola.

Madrid: Banión; Querejeta, Corón; Elias, Ipiña, Hueto; Alada, Pruden, Baricaga, Aliste II, Pedrin.

Desde el primer momento se impuso el Sabadell en Balaidos.

Vigo.—Celta, 0; Sabadell, 3 (Pallas, Gonzalvo I, Del Pino).

Alineaciones: Celta: Sánchez; Cons, Tito; Foro, Leonarido, Sabina; Venancio, Agustín, Paine, Muruaga, Chantada.

Sabadell: Francas; Gonzalvo II, Jugo; Arasa, Trias, Baricaga; Ara, Gracia, Del Pino, Gonzalvo I, Pallas.

El encuentro fué desde el primer momento de rojo color rojo, ya que en muchos momentos los jugadores locales se mostraron francamente inferiores técnicamente, casi siempre a consecuencia de la deficiente actuación de su línea media.

Contrastó esta forma de jugar con el entusiasmo magnífico que puso el Sabadell en todo el encuentro, lanzándose a fondo desde que hizo el saque inicial del encuentro.

A los tres minutos, Pallas recibió un pase de Del Pino y lanzó un tiro raso, que pilló desovertado a Sánchez y se clavó en las mallas. El contrataca del Celta fué muy poco consistente, y desde luego sin ligazón, lo que aprovechó el Sabadell para imponerse de nuevo.

A los 30 minutos el Sabadell marcó el segundo, en un centro de Ara, que fué rechazado por Cons hasta los pies de Gonzalvo I, que con el apoyo del jugador catalán aprovechó bien la ocasión.

El tercero fué logrado a los 37 minutos, marcándolo Del Pino, que puso la cabeza a un balón que chutó por Gracia y no rechazado por el larguero de la meta local.

El segundo tiempo fué jugado por los locales con mayor eficacia, pero el Sabadell se dedicó principalmente a proteger su portería, conservando la ventaja adquirida. Esto dio lugar a que el Celta dominara más, pero como la delantera siguió sin facilidad en el ramate, y el tiro defensivo catalán actuó de manera excelente, el marcador permaneció inalterable.

El Sabadell ha sido muy superior en juego y desde luego, en entusiasmo, ganando muy merecidamente. El resultado hubiera sido muy superior si Sánchez no hubiera tenido una actuación tan destacada y tenaz. Por el Celta se distinguió Sánchez con Muruaga, Del Sabadell, todos en general, y especialmente, los extremos e interiores, con Arasa.

El árbitro, señor Rodríguez, bien. (Alfil.)

Real Sociedad-Oviedo se juega en medio de continuas protestas contra el árbitro.

San Sebastián.—Oviedo, 2 (Herrerita, Diaz); Real Sociedad, 2 (Bidegani).

Alineaciones: Oviedo: Lorente; Alarido, Peña; Granada, Diestro, Sieto; Antón, Goñi, Echevarría, Herrerita, Diaz.

Real Sociedad: Galarraga; Tellería, Gabillondo; Sanll, Patri, Urbistai; Terán I, Bidegani, Arbizu, Quintana, Pedrin.

Árbitro: Cruella.

Con tiempo frío y húmedo se ha jugado este partido de Primera División de Liga. El campo se encontraba totalmente embarrado.

A los 20 minutos un avance de la Real termina en un tiro peligroso, que un defensa ovetense saca con la mano. Jugadores de la Real y del Oviedo protestan, pero el árbitro no por válida la jugada.

Entre tanto, los del Oviedo, sin darse cuenta, avanzan, y Herrerita, desde lejos, lanza un tiro cruzado magnífico y marca el primer tanto.

Es arpa una bronca imponente contra el árbitro, que dura hasta el final del encuentro.

A las 11 del día, pero la Real se

En Sevilla el titular juega sin delantera eficaz.

Esta es la causa del sorprendente empate.

Sevilla.—Sevilla, 2 (Rincón); Coruña, 2 (Vizo, Verdín).

En Nervión se jugó el partido Sevilla-Deportivo de La Coruña, que terminó con el empate a dos tantos. El Sevilla logró su empate cuando faltaban sólo dos minutos para concluir el partido. Muchos espectadores habían abandonado ya el campo contentados de que su equipo encajaba la derrota.

El colegiado madrileño señor Escarín alineó así a los equipos: Sevilla: Bustos; Joaquín, Berriola; Alconero, Félix, Mateo; López, Peñillo, Campanal, Iturbe, Rincón; Coruña: Acuña; Pedrito, Portuquies; Molaza, Bienzobas; Muntalá; Vizo, Caballero, Paquirri, Chacho, Verdín.

El primer tiempo fué de dominio del Sevilla, a favor del fuerte viento, pero el ataque sevillano se mostró totalmente ineficaz. El público batió algunas palmas guasacas.

En este tiempo sólo se registraron dos buenos tiros de Iturbe y Peñillo. Estos tiros eran buenos pero con poca picardía, y fueron fácilmente detenidos por Acuña.

El Granada juega su mejor partido de la temporada.

Y vence al Barcelona por 2-0, pese a la mejor clase de éste.

Granada.—Granada, 2 (Marín, Nicolás); Barcelona, 0.

Alineaciones: Bajo la dirección arbitral de Ramón Melcon, los equipos se alinearon así: Granada: Floro; Millán, González; Ramos, Melló, Sierra; Marín; Tromp, Nicolás, Lafont, Mas.

Barcelona: Quirós; Elias, Cuta; Ratoch, Sanz, Balmaña; Riva, Gonzalvo, Martín, César, Valle.

Velocidad del Granada al Barcelona en un partido emocionante por lo disputado y reñido que fué. El partido ha sido muy bien jugado por parte de los dos equipos, imponiéndose el granadino por su rapidez y por su entusiasmo ante un Barcelona de más clase. De juego repetido, pero menos ardiente. El equipo local ha encajado una mag-

Cinco goles válidos y uno anulado le marcó el Castellón al A. de Bilbao.

Castellón.—Castellón, 5 (Basilio, 2; Piza, 2; García Diaz, 1); Bilbao, 0.

Alineaciones: Castellón: Pérez; Baiges, Mauri; Santacatalina, Barnet, Santolaria; Arnau, García Diaz, Basilio, Domenech, Piza.

Bilbao: Barrie; Mieza, Oceja; Celaya, Ortiz, Nando; Elces, Panizo, Zarra, Duque y Albizua. Árbitro: Villalta.

En la primera parte el dominio correspondió, de manera casi absoluta, al Castellón, hasta el extremo de que su portero intervino escasamente tres veces. El primer gol local se produjo en los veinte minutos al chutar Domenech, devolviéndole Barrie el balón, que va a parar a los pies de Basilio que, de fuerte chut, introdujo la pelota en la red. Siete minutos después es anulado al Castellón un gol. Cuando habían transcurrido ocho minutos, Piza aprovecha una incertidumbre del portero bilbaíno y chuta fuerte, pero Mieza detiene el balón con la mano siendo castigado su equipo con penaltí que, lanzado por Basilio, se convierte en el segundo tanto castellonense. Minutos antes de terminar la primera parte, un fallo de la defensa bilbaína es aprovechado por García Diaz para marcar el tercer tanto. En la segunda parte, el dominio continúa correspondiendo al Castellón. El público, al comprobar la presencia del Gobernador civil, lo recibe con una gran ovación. Cuando iban transcurridos veintitres minutos de este tiempo, Piza, que se encuentra desmarcado, bate a Barrie aprovechando una salida en falso de éste. Quince minutos después el propio Piza marca el quinto tanto al fallar el portero bilbaíno. El Atlético de Bilbao reacciona en los últimos minutos, pero sin resultado. El arbitraje de Villalta, sin dificultades. (Alfil.)

La Sección Femenina de Santander vence en Vitoria por 3-1.

En Vitoria se celebró el partido de hockey entre los equipos de la Sección Femenina de Santander y de Alava. Venció Santander por 3-1 después de un constante dominio.

Partidos no celebrados

Los partidos de Hockey del Campeonato regional que debieron jugarse ayer, no se celebraron a causa del mal tiempo. Según tenemos entendido, se les aumentó dos puntos a cada uno de los equipos que debieron jugar. La clasificación definitiva, ya que el campeonato está liquidado, es como sigue:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
S. E. U.	3	6	1	2	7	6	34
Raya	2	4	3	2	6	4	32
E. Descanso	2	2	2	2	12	4	32
Miranda	2	2	3	4	6	10	16
Castalbaria	2	2	2	5	3	13	13
Miramar	2	1	3	5	2	2	10

(Más información deportiva, en cuarta página.)

ALAMIN
ALQUILER Y BOBODILLAS
Economía en la construcción.
Procedimiento patentado.
Inventor: F. Calatayud.
Francisco, 33, 2.º Tel. 25-95.

UEBLES
CASA RAMOS
Teléfono 11-93.

¿Por qué luchamos?
¿Que dá valor a nuestra vida?

Sobre estos dos temas de tan apasionante interés trata la gran revista europea "SIGNAL" en su número 2. Numerosas páginas con bellas fotografías en colores avaladas y enriquecidas con este número excepcional.

Signal
en todas partes a Pts. 150

AGENCIA AUSTIN
Recambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 35. Teléfono 12-33.

Real Sociedad-Oviedo se juega en medio de continuas protestas contra el árbitro.

San Sebastián.—Oviedo, 2 (Herrerita, Diaz); Real Sociedad, 2 (Bidegani).

Alineaciones: Oviedo: Lorente; Alarido, Peña; Granada, Diestro, Sieto; Antón, Goñi, Echevarría, Herrerita, Diaz.

Real Sociedad: Galarraga; Tellería, Gabillondo; Sanll, Patri, Urbistai; Terán I, Bidegani, Arbizu, Quintana, Pedrin.

Árbitro: Cruella.

Con tiempo frío y húmedo se ha jugado este partido de Primera División de Liga. El campo se encontraba totalmente embarrado.

A los 20 minutos un avance de la Real termina en un tiro peligroso, que un defensa ovetense saca con la mano. Jugadores de la Real y del Oviedo protestan, pero el árbitro no por válida la jugada.

Entre tanto, los del Oviedo, sin darse cuenta, avanzan, y Herrerita, desde lejos, lanza un tiro cruzado magnífico y marca el primer tanto.

Es arpa una bronca imponente contra el árbitro, que dura hasta el final del encuentro.

A las 11 del día, pero la Real se

El trabajo de filigrana Español

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en los prodigiosas realizaciones industriales de las más pequeñas dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM, la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.

OSRAM
sistem a la cabeza del progreso

Pida Ud. por esto siempre OSRAM.



HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA. - SANTANDER, 14 DE FEBRERO DE 1944.

Educación y Descanso y los deportes.

La jornada de ayer en el V Campeonato de Productores.

Va a comenzar el "Torneo de Aprendices"

Resultados de los partidos del V Campeonato de Fútbol para Productores Jugados ayer, 13 de febrero:

Campo de Miramar.
Productores Cueto, 0; Productores Salesianos, 1.
Casa Lostal, 2; Tranvías de Miranda, 1.
Electra de Viego, 0; Panaderías Torre, 5.
Educación y Descanso, 0; Oficios Varios, Nueva Montaña, 2.

Campo de Astillero.
Tasa, Astillero, 1; Productores Solares, 0.
Campo de Guarnizo.
Ema, Carburros, 2; Pintores Sanz, 0.

Campo de Bezana.
Productores chocolateros "Maycar", 2; Productores Agustinos, 1.
Todos estos partidos son dirigidos por miembros de la "Agrupación Oficial de Arbitros" de la Obra Sindical "Educación y Descanso".

COMENTARIOS A LOS PARTIDOS
En Miramar, por la mañana, los animados muchachos de los Salesianos del Alta bateron por la mínima diferencia y en dudosa jugada de los disciplinados jugadores del equipo de la costa, Productores de Cueto.
A continuación, los del equipo de "moda", siguiendo la trayectoria iniciada de acumular puntos (hemos mencionado al juvenil Club de Lostal), frente al modesto Tranvías, creyó sencillamente ganarle al marcar fácilmente al improvisado meta de los del "Paralelo" (siendo caso curioso el tener en sus filas a un formidable portero); su medio centro, que es Corona, hizo un gran partido. En la segunda parte, con un resultado en contra de dos a cero, inclinaron los tranvianeros una fuerte avelanada sobre su contrario, hasta conseguir tirar un penalty que se estrelló en el larguero, y consiguiendo su gol de manera vistosa, determinando el partido con continua presión del equipo que capitanea Sierra.
Por la tarde, en el mismo campo, el once de Panaderías Torre jugó con su línea media de manera formidable dando lugar al servicio constante a sus delanteros, en los que sobresalió Prieto II; de los de la Electra, poco se puede decir; su puntal más fuerte, el portero, no actuó como se esperaba.
Después jugaron los conjuntos de Nueva Montaña y Educación y Descanso un partido muy disputado, y a pesar de llevar la iniciativa del juego, Riego les marcó los tantos que pusieron el partido favorablemente al Club del vecino pueblo.
En Astillero, ante mucha concurrencia (destacando en los cánticos de unos y otros "hinchas" a sus equipos respectivos), se jugó a gran tren por ambas delanterías, logrando el "Tasa" el único tanto que se marcó en este encuentro, tan fuertemente jugado con el Solares.
En Guarnizo, los P. Sans ofrecieron buena resistencia al potente "Ema", ganando estos el partido por la labor de su línea media.

TORNEO DE PRODUCTORES 1944

Segunda categoría y Aprendices.

De acuerdo con la Sección Central de Trabajo del Frente de Juventudes en Educación y Descanso, se va a constituir un grupo de equipos que se denominará Aprendices (cuyos jugadores no podrán tener más de diecinueve años cumplidos), formando dichos Clubs en una sola categoría.
Asimismo se celebrará otra con el resto de los partidos que por su peso y edad no figuren en la misma y empezará el torneo con un mínimo de cinco equipos.
El cierre de inscripciones en ambas categorías quedará cubierto el 21 del mes actual y en la misma fecha la entrega de fichas.
Nombres de los equipos que participarán en Aprendices y segunda categoría.
Productores Bar Norte, Productores Radio Santander, Productores Atlántico, Productores H. Alonso Vargas, Productores Consoñación, Productores Gross, Productores Oh. Maycar, Productores Queseras, O. R. U. A., Productores Standard, Productores Tijero Asbillero, Productores Gorroño Hijos, Productores Agustinos.
De la totalidad de dichos Clubs se clasificarán a voluntad propia, previa selección, los que han de pertenecer a las categorías de Segunda y Aprendices, confeccionándose los calendarios respectivos una vez cerrado el cupo de admisión el día 21 de este mes de febrero.

BALONCESTO

La Obra cuenta con un nuevo conjunto formado en Torreavega y dos en la Continental. Parece probable que otras Industrias imiten a la mencionada Empresa para celebrar un torneo de productores.
BOXEO
Con el nombramiento de la nueva Delegación de la Federación Norte de Boxeo comienzan las preparaciones de los pugiles.
Educación y Descanso formará un notable conjunto de aficionados de distintas categorías que participarán en el próximo Campeonato regional, y parte de sus mejores boxeadores participarán en el conjunto que nuestra Delegación enviará a Bilbao.

LOS PREMIOS A LA NATALIDAD:

Llevarán una ayuda a las familias numerosas que resulten beneficiarias. La presentación de solicitudes en las Delegaciones de Subsidio Familiar finaliza con el mes de enero.

EL CAMPEONATO DE AFICIONADOS.

Amplia victoria del Rayo sobre el San Martín de Suances.

EL NAVAL-HÉRCULES SUSPENDIDO POR EL MAL TIEMPO.

Resultados.
Rayo, 7; San Martín de Suances, 0.
Naval-Hércules, suspendido.

En el campo del Rayo se jugó el primero de estos encuentros del Campeonato de aficionados. Poco fútbol se vio en él, y este a cargo del Rayo, que venció claramente a los muchachos, entusiastas, del San Martín de Suances. El primer tiempo terminó con el resultado de 5-0. El segundo gol fue logrado de penalty.
A causa del tiempo se suspendió el segundo de los partidos arriba indicados.
Por la mañana y correspondiendo a la segunda categoría regional, el Rayo-yal perdió ante la Unión Juvenil por 2-3.

EL SEÑOR

D. Jesús González y Fernández

falleció en el día de ayer, a los 70 años de edad, a las ocho y media de la noche, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.-R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Urtearán Gómez; hijos: don Jesús (párroco de Barros, Caldas de Besaya y Cón.), don José María, don Juan Antonio, doña María de los Dolores, María del Carmen, don Alejandro (empleado de la Electra de Viego), Rosario, Ana María, Luis y María del Pilar; hermana política doña Najala Gómez; hijo político don Constantino Ceballos; sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades les encomienden a Dios en sus oraciones.
La conducción del cadáver se verificará hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de Pérez Galdós, 21, Villa San Antonio.
En sufragio de su alma se celebrarán misas hoy, a las ocho, en la Residencia de los RR. PP. Redentoristas; el martes, día 15, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, y el miércoles, día 16, en la iglesia parroquial de San Roque. Favores por los cuales quedarán muy agradecidos.
Han sido concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
Santander, 14 de febrero 1944.

Sastrería-Benito-Camisería

GABARDINAS LAS MAS FINAS. SELECTO SURTIDO. MUELLE, 3.

QUESO MANCHEGO

LA GLORIA

Muelle, 20 (bpcacalle). Tel. 23-24.

Quince Divisiones soviéticas atacan entre el Pripet y el Beresina.

No han logrado su objetivo.

Berlín.—Entre el Pripet y el Beresina, los bolcheviques tratan, desde algunas semanas, de forzar las posiciones alemanas hacia el Norte y en dirección a Dobruisk.
Los granaderos alemanes defienden el centro de resistencia y en algunas de las carreteras que atraviesan los pantanos han dispersado a las formaciones cerradas y han rechazado a varios destacamentos enemigos.
El único resultado que ha podido obtener el enemigo, a pesar de la participación de quince Divisiones en el combate en este sector, ha sido el de abrir algunas brechas insignificantes, que se encuentran bajo el control alemán severamente.
Desde hace unos días, la ola de frío, procedente del Norte, se extiende también a esta región pantanosa. Los bolcheviques esperan poder avanzar, aprovechándose de la costra de hielo, y así, han reiterado y reforzado sus ataques, que, sin embargo, han fracasado con pérdidas muy elevadas para el enemigo, que primero tuvo que reducir sensiblemente su actividad y, después, renunciar enteramente a ella desde el día 11 último.
Las tropas alemanas también se aprovecharon de esta circunstancia y pasaron al ataque, lo que les permitió rechazar a algunos destacamentos enemigos que se habían infiltrado en las líneas alemanas, liquidando así algunas brechas en el frente.
En el Norte, el centro neuralgico de los asaltos enemigos se encuentra en la cabeza de puente de Chaziki, sobre el Beresina, donde el enemigo había reunido varias Divisiones para franquear el río en dirección Norte.
Después de varios combates,

Aumenta la producción de aviones en Norteamérica

Washington.—El vicepresidente del Consejo de Producción de Guerra de los Estados Unidos, Joseph Kenyon ha declarado en esta capital que la producción norteamericana de aviones en 1944 acusará un aumento del 40 por ciento con relación a la del año anterior.
En 1944—dijo Kenyon—deben entregarse más de 100,000 aparatos, frente a 86,000 entregados en 1943, y el peso medio de estos aparatos será de cinco toneladas, frente a los dos del año pasado; estos números muestran la tendencia existente de dedicar la producción a los bombarderos pesados y cazas de largo radio de acción. (Efe.)

La Obra de Educación y Cultura de España en Marruecos.

Barcelona.—Conforme estaba anunciado, esta mañana ha pronunciado en los salones de la Diputación provincial una conferencia, sobre el tema "La obra de educación y cultura que se desarrolla en Marruecos", el ilustre africanista y delegado de Economía de la Alta Comisaría de España en Marruecos, don Tomás García Figueras.
El acto fue presidido por el capitán general de la región, laureado teniente general Moscardi, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Gobernador militar, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías.
Asistieron también varios generales, jefes y oficiales, y representantes de las entidades económicas de Barcelona.
Abrió el acto el presidente de la Sección Informativa de Economía marroquí, que hizo la presentación del conferenciante.
A continuación, el señor García Figueras, comenzó su disertación haciendo resaltar la necesidad de

Restricciones en Sevilla a consecuencia de la sequía.

Sevilla.—Por persistir la sequía, se ha impuesto un nuevo plan de restricciones en el consumo de fluido y energía eléctrica que alcanza a los trabajos de las industrias, al comercio y a los particulares.
Los consumidores afectados deberán utilizar el fluido y la energía en la cantidad estrictamente indispensable. Los infractores serán severamente castigados. (Cifra.)

Reportajes de la HOJA DEL LUNES

El Museo Provincial de Prehistoria.

La importancia del museo.-Maravillas de arte del hombre de las cavernas.-Joyas romanas de oro y jacinto en las ruinas de Julióbriga.

Por Aulo de MART-ARAL

Ante todo, una afirmación que ha de sorprender a muchas personas, ignorantes de lo que tienen a la puerta de casa, como cuando dice: La provincia de Santander, que cuenta con el más importante centro del arte prehistórico en Altamira; con el yacimiento paleolítico más completo del mundo, por el número de niveles, según Obermaier, en la cueva del Castillo, de Puente Viego, y con el más abundante depósito de industria paleolítica en El Pendo, tiene también el mejor museo de Prehistoria, de la época paleolítica, con la única excepción, quizás, del de San Germán, de París. Tal es la importancia del Museo Provincial de Prehistoria que dirige el sabio e incansable investigador don Jesús Carballo.
Este museo, instalado hoy en la planta baja del edificio de la excelentísima Diputación Provincial, funcionó desde el año 1927 en el Instituto provincial de la calle de Santa Clara, y fue trasladado a su actual emplazamiento para reunir las colecciones de la Diputación y la del Ayuntamiento, procedente ésta de la cueva de Puente Viego, explorada a expensas del Príncipe de Mónaco. La inauguración oficial del actual Museo se celebró solemnemente en julio de 1941, con asistencia de los excelentísimos señores Obispo, Gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades, permaneciendo desde esa fecha abierto al público.
Es curioso presenciar el pasaje de algunas personas, que, llegando al Museo, poco menos que sin saber a qué, se han encontrado con una magnífica instalación y han ido pasando gradualmente de la curiosidad a la admiración al ver los interesantísimos objetos coleccionados y oír las doctas explicaciones del director del Museo.
—¿Pero es posible—exclaman algunos, verdaderamente admirados—que estas maravillas de talla, esta delicadeza y precisión en los dibujos hayan podido ser realizadas hace tantos miles de años por hombres tan primitivos y salvajes?
—Salvajes y primitivos, si, pero hombres como nosotros y, por tanto, con un alma como la nuestra, dotada de inteligencia y capaz de sentir y realizar el arte.
Alinease en el local del museo multitud de vitrinas, en las que, cuidadosamente clasificados por yacimientos y niveles, se exponen los diversos objetos que enriquecen el museo. A la izquierda, según se entra, varias de estas vitrinas contienen la cuantiosa colección del Pendo. La importancia de esta colección, por su industria lítica paleolítica, es incalculable. Aun cuando al comenzar su exploración alguna personalidad científica extranjera dijo que no sería utilizable,

por creer que se encontraban repletos los distintos niveles, las metódicas y concienzudas exploraciones de Carballo dieron como resultado que sea hoy, en algunos de los niveles o períodos del paleolítico, el mejor y más abundante yacimiento mundial.
En vista de estos hechos tangibles, una comisión científica de la "American School of Prehistoric Research" ha visitado durante dos veranos, realizando estudios y excavaciones bajo la dirección técnica del doctor Carballo.
En las vitrinas se exponen arpones, agujas y dardos de trabajo perfecto, labrados en asta de ciervo; sartas de dientes horadados formando collares; hachas de mano, raspadores, etcétera, en piedra; cuarzo, labrado también, para adornos o colgantes, y, presidiendo todo, el célebre bastón de mando, "el rey de los cetros prehistóricos", según le llama una autoridad científica extranjera, y otros cinco cetros o bastones más, todos adornados con figuras de caballos, de ciervos, de peces, etcétera. Ningún yacimiento del mundo ha aportado semejantes piezas de este género.
—¿Ve usted—nos dice el P. Carballo—este caballo maravillosamente dibujado en un candil de asta de ciervo. Sus líneas elegantes, con precisión absoluta en el dibujo, son las del caballo actual, y hay que tener en cuenta que el tipo de caballo que conocía el hombre del Pendo y

de suerte alternativa, los bolcheviques pudieron formar una cabeza de puente, que fué atacada inmediatamente por un grupo de combate alemán, apoyado por la artillería, con el resultado de desalojar al enemigo de su posición, arrojándole de esta base de operaciones. (Efe.)

Inauguración de la temporada taurina en Barcelona.

Aguado de Castro y Ortíz cortan orejas.

Barcelona.—En la Plaza de Las Arenas se celebró hoy la inauguración de la temporada taurina. Con tarde fría y buena entrada en sol y floja en la sombra, Preside el oficial del Gobierno civil señor Ventura.
Se lidiaron seis novillos de Juan Sánchez para Alejandro Montañi, Ortíz y Aguado de Castro. El ganado muy bien presentado, pero mansurrón.
Primero.—Montañi le saludó con varias verónicas ceñidas. Tres varas y dos pares y medio. Con la muleta, después de brindar al público, da unos pasos aguantando mucho para terminar con un pinchazo y media que basta.
Segundo.—Ortíz es ovacionado en una serie de lances muy ajustados. En quites vuelve a ser aplaudido. Cuatro varas y tres pares. El matador da varios pasos que son ovacionados y mata de cinco novillos, media y cuatro desahochados.
Tercero.—Aguado de Castro lancea con valentía, defendiéndose en unas verónicas. Dos varas y tres pares. Después de brindar al público da dos pasos por bajo, tres naturales

de la izquierda y escucha gran ovación. Continúa con novillos y otros pasos que aplaudidos y mata de una estocada (Ovación, oreja y vuelta).
Cuarto.—Montañi se luce al caer muy cerca. Cuatro varas y tres pares. Con la muleta da varios pasos sin lucimiento para terminar con un pinchazo, una oreja y cuatro desahochados.
Quinto.—Ortíz lancea con valentía y elegancia. Hace un quite a los toreros que es muy aplaudido. Intenta otro quite, es volteado, en consecuencia. Cuatro varas y tres pares. Con la muleta da dos pasos ayudados y varios de todos los que son ovacionados. Suena la sílica. Continúa con manoletín y saca el pañuelo para matar, en media media estocada. Repite el quite a media y dobla el toro. (Ov. Monte Caoreja y vuelta).
Sexto.—Aguado de Castro lancea con valentía. Tres varas y tres pares de banderillas. Mufletas y tres pasos por bajo obligando mucha gente a salir. Mofletas y tres pares de pichazos. (Ov. Montañi y Castro).
Pero de los novillos: 209, 183, 222, 240, 272. (Cifra.)

El doctor Jiménez Díaz se le tributa en Madrid un cariñoso recibimiento.

Madrid.—En el subexpreso de Galicia, con una hora de retraso, o sea, a las doce y media de la mañana, llegó a Madrid el doctor Jiménez Díaz. Le acompañaban su esposa y su sobrino. El ascenso de la estación Norte estaba totalmente ocupado por personalidades y numeroso público que acudieron a recibir al ilustre médico. Se hallaban allí los Ministros de la Gobernación y Educación Nacional, el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación Provincial, el director general de Sanidad, marada Agustín Aznar; el secretario del Consejo General de Colegios Médicos, general G. Ulla; el decano de la Facultad de Medicina, doctor Bertrán Salamanca; el presidente del Colegio de Médicos de Madrid, doctor González Bueno, con la familia. La Dirección en pleno de organismo; el decano de la Facultad de Medicina. También se encontraba en la estación el ministro señor García, así como los generales Aranda y el doctor. Puede decirse que todos los colegiados residentes en Madrid acudieron a la estación de Norte a recibir al doctor Jiménez Díaz.
Al descender éste del expreso, que ocupaba, sonó en la estación, las bombas una clamorosa y entusiasta ovación. Se adelantaron los ministros de la Gobernación y Educación Nacional y abrazaron al doctor efusivamente al ilustre viajero. Luego, las demás personalidades hicieron lo propio con el doctor. El doctor Jiménez Díaz, que, emoción, Nuestros amigos le desearon un feliz viaje de regreso a su casa. Los doctores Gálvez, Ulla y González Bueno, en el nombre del Consejo General de Colegios Médicos de España, entregaron al doctor un ramo de flores y un diploma de agradecimiento. Después del recibimiento, el doctor Jiménez Díaz, acompañado de los señores Aranda y Gálvez, se trasladó a su casa en un taxi. (Efe.)

Sin padres y hogar, un niño ruso fue recogido por la División Azul.

Oviedo.—Ha sido traído a la capital un niño ruso de años de edad, llamado Nicolás Pawlowitch Zawiski. Dos varones marroquíes y uno asturiano lo recogieron a unos 30 kilómetros de Leningrado. La traía le había dejado sin padre y sin hogar. Desde entonces se separó de la División Azul, donde estuvo de cargador de una pieza antitanque americana en varios combates.
Llegó a España en diciembre de 1943, y ha demostrado una adaptación al ver tataras y primeras zanas y tantas narajias que las.
Le encantan los escapavinos han llenos de dulces. Tiene el deseo de entrar a trabajar en una fábrica para llegar a ser mecánico. Según dice, se aficionó a la música cuando estaba en la nueva Delhi. Quiere aprender a leer y a escribir el español. Está encantado de encontrarse en España, donde tan bien se trata. (Cifra.)

Reportajes de la HOJA DEL LUNES

El Museo Provincial de Prehistoria.

La importancia del museo.-Maravillas de arte del hombre de las cavernas.-Joyas romanas de oro y jacinto en las ruinas de Julióbriga.

Por Aulo de MART-ARAL

Ante todo, una afirmación que ha de sorprender a muchas personas, ignorantes de lo que tienen a la puerta de casa, como cuando dice: La provincia de Santander, que cuenta con el más importante centro del arte prehistórico en Altamira; con el yacimiento paleolítico más completo del mundo, por el número de niveles, según Obermaier, en la cueva del Castillo, de Puente Viego, y con el más abundante depósito de industria paleolítica en El Pendo, tiene también el mejor museo de Prehistoria, de la época paleolítica, con la única excepción, quizás, del de San Germán, de París. Tal es la importancia del Museo Provincial de Prehistoria que dirige el sabio e incansable investigador don Jesús Carballo.
Este museo, instalado hoy en la planta baja del edificio de la excelentísima Diputación Provincial, funcionó desde el año 1927 en el Instituto provincial de la calle de Santa Clara, y fue trasladado a su actual emplazamiento para reunir las colecciones de la Diputación y la del Ayuntamiento, procedente ésta de la cueva de Puente Viego, explorada a expensas del Príncipe de Mónaco. La inauguración oficial del actual Museo se celebró solemnemente en julio de 1941, con asistencia de los excelentísimos señores Obispo, Gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades, permaneciendo desde esa fecha abierto al público.
Es curioso presenciar el pasaje de algunas personas, que, llegando al Museo, poco menos que sin saber a qué, se han encontrado con una magnífica instalación y han ido pasando gradualmente de la curiosidad a la admiración al ver los interesantísimos objetos coleccionados y oír las doctas explicaciones del director del Museo.
—¿Pero es posible—exclaman algunos, verdaderamente admirados—que estas maravillas de talla, esta delicadeza y precisión en los dibujos hayan podido ser realizadas hace tantos miles de años por hombres tan primitivos y salvajes?
—Salvajes y primitivos, si, pero hombres como nosotros y, por tanto, con un alma como la nuestra, dotada de inteligencia y capaz de sentir y realizar el arte.
Alinease en el local del museo multitud de vitrinas, en las que, cuidadosamente clasificados por yacimientos y niveles, se exponen los diversos objetos que enriquecen el museo. A la izquierda, según se entra, varias de estas vitrinas contienen la cuantiosa colección del Pendo. La importancia de esta colección, por su industria lítica paleolítica, es incalculable. Aun cuando al comenzar su exploración alguna personalidad científica extranjera dijo que no sería utilizable,

por creer que se encontraban repletos los distintos niveles, las metódicas y concienzudas exploraciones de Carballo dieron como resultado que sea hoy, en algunos de los niveles o períodos del paleolítico, el mejor y más abundante yacimiento mundial.
En vista de estos hechos tangibles, una comisión científica de la "American School of Prehistoric Research" ha visitado durante dos veranos, realizando estudios y excavaciones bajo la dirección técnica del doctor Carballo.
En las vitrinas se exponen arpones, agujas y dardos de trabajo perfecto, labrados en asta de ciervo; sartas de dientes horadados formando collares; hachas de mano, raspadores, etcétera, en piedra; cuarzo, labrado también, para adornos o colgantes, y, presidiendo todo, el célebre bastón de mando, "el rey de los cetros prehistóricos", según le llama una autoridad científica extranjera, y otros cinco cetros o bastones más, todos adornados con figuras de caballos, de ciervos, de peces, etcétera. Ningún yacimiento del mundo ha aportado semejantes piezas de este género.
—¿Ve usted—nos dice el P. Carballo—este caballo maravillosamente dibujado en un candil de asta de ciervo. Sus líneas elegantes, con precisión absoluta en el dibujo, son las del caballo actual, y hay que tener en cuenta que el tipo de caballo que conocía el hombre del Pendo y

de suerte alternativa, los bolcheviques pudieron formar una cabeza de puente, que fué atacada inmediatamente por un grupo de combate alemán, apoyado por la artillería, con el resultado de desalojar al enemigo de su posición, arrojándole de esta base de operaciones. (Efe.)

Aumenta la producción de aviones en Norteamérica

Washington.—El vicepresidente del Consejo de Producción de Guerra de los Estados Unidos, Joseph Kenyon ha declarado en esta capital que la producción norteamericana de aviones en 1944 acusará un aumento del 40 por ciento con relación a la del año anterior.
En 1944—dijo Kenyon—deben entregarse más de 100,000 aparatos, frente a 86,000 entregados en 1943, y el peso medio de estos aparatos será de cinco toneladas, frente a los dos del año pasado; estos números muestran la tendencia existente de dedicar la producción a los bombarderos pesados y cazas de largo radio de acción. (Efe.)

La Obra de Educación y Cultura de España en Marruecos.

Barcelona.—Conforme estaba anunciado, esta mañana ha pronunciado en los salones de la Diputación provincial una conferencia, sobre el tema "La obra de educación y cultura que se desarrolla en Marruecos", el ilustre africanista y delegado de Economía de la Alta Comisaría de España en Marruecos, don Tomás García Figueras.
El acto fue presidido por el capitán general de la región, laureado teniente general Moscardi, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Gobernador militar, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías.
Asistieron también varios generales, jefes y oficiales, y representantes de las entidades económicas de Barcelona.
Abrió el acto el presidente de la Sección Informativa de Economía marroquí, que hizo la presentación del conferenciante.
A continuación, el señor García Figueras, comenzó su disertación haciendo resaltar la necesidad de

Bombas explosivas e incendiarias sobre territorio sueco.

Estocolmo.—Los diarios de este capital publican la noticia de haber sido arrojadas algunas bombas explosivas e incendiarias en la tarde del sábado sobre la región de Haparanda, no habiendo habido víctimas y resultando insignificantes los daños causados.
Por otra parte, un comunicado del Estado Mayor sueco indica que la defensa antiaérea entró en acción.
Se ha abierto una investigación para determinar el origen de los bombarderos, hasta ahora ignorado. (Efe.)

SE HAZA UNA GESTION ANTE LA POTENCIA RESPONSABLE

Estocolmo.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado esta noche que será hecha una gestión cerca de la Potencia responsable, por culpa de bombas, durante la noche pasada, en la región Norte de Suecia. Una de dichas bombas llevaba—se dice—una inscripción en ruso.
Haparanda se encuentra en la frontera sueco-finlandesa, y es el lugar donde las bombas, en número de nueve, hicieron explosión. (Efe.)

Homenaje del Círculo de Bellas Artes al Ministro de Educación

Madrid.—En un acto sencillo y cordial, celebrado en el Círculo de Bellas Artes, el Ministro de Educación Nacional, don Juan José Simón, ha recibido de manos del presidente de dicha entidad, don Marcelino Santamaría, y en presencia de la Directiva y de numerosos socios, el título de socio protector de la misma, contenido en un valioso pergamino. (Cifra.)

Conferencia del ilustre africanista D. Tomás García Figueras.

Barcelona.—Conforme estaba anunciado, esta mañana ha pronunciado en los salones de la Diputación provincial una conferencia, sobre el tema "La obra de educación y cultura que se desarrolla en Marruecos", el ilustre africanista y delegado de Economía de la Alta Comisaría de España en Marruecos, don Tomás García Figueras.
El acto fue presidido por el capitán general de la región, laureado teniente general Moscardi, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Gobernador militar, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías.
Asistieron también varios generales, jefes y oficiales, y representantes de las entidades económicas de Barcelona.
Abrió el acto el presidente de la Sección Informativa de Economía marroquí, que hizo la presentación del conferenciante.
A continuación, el señor García Figueras, comenzó su disertación haciendo resaltar la necesidad de

Restricciones en Sevilla a consecuencia de la sequía.

Sevilla.—Por persistir la sequía, se ha impuesto un nuevo plan de restricciones en el consumo de fluido y energía eléctrica que alcanza a los trabajos de las industrias, al comercio y a los particulares.
Los consumidores afectados deberán utilizar el fluido y la energía en la cantidad estrictamente indispensable. Los infractores serán severamente castigados. (Cifra.)

Reportajes de la HOJA DEL LUNES

El Museo Provincial de Prehistoria.

La importancia del museo.-Maravillas de arte del hombre de las cavernas.-Joyas romanas de oro y jacinto en las ruinas de Julióbriga.

Por Aulo de MART-ARAL

Ante todo, una afirmación que ha de sorprender a muchas personas, ignorantes de lo que tienen a la puerta de casa, como cuando dice: La provincia de Santander, que cuenta con el más importante centro del arte prehistórico en Altamira; con el yacimiento paleolítico más completo del mundo, por el número de niveles, según Obermaier, en la cueva del Castillo, de Puente Viego, y con el más abundante depósito de industria paleolítica en El Pendo, tiene también el mejor museo de Prehistoria, de la época paleolítica, con la única excepción, quizás, del de San Germán, de París. Tal es la importancia del Museo Provincial de Prehistoria que dirige el sabio e incansable investigador don Jesús Carballo.
Este museo, instalado hoy en la planta baja del edificio de la excelentísima Diputación Provincial, funcionó desde el año 1927 en el Instituto provincial de la calle de Santa Clara, y fue trasladado a su actual emplazamiento para reunir las colecciones de la Diputación y la del Ayuntamiento, procedente ésta de la cueva de Puente Viego, explorada a expensas del Príncipe de Mónaco. La inauguración oficial del actual Museo se celebró solemnemente en julio de 1941, con asistencia de los excelentísimos señores Obispo, Gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades, permaneciendo desde esa fecha abierto al público.
Es curioso presenciar el pasaje de algunas personas, que, llegando al Museo, poco menos que sin saber a qué, se han encontrado con una magnífica instalación y han ido pasando gradualmente de la curiosidad a la admiración al ver los interesantísimos objetos coleccionados y oír las doctas explicaciones del director del Museo.
—¿Pero es posible—exclaman algunos, verdaderamente admirados—que estas maravillas de talla, esta delicadeza y precisión en los dibujos hayan podido ser realizadas hace tantos miles de años por hombres tan primitivos y salvajes?
—Salvajes y primitivos, si, pero hombres como nosotros y, por tanto, con un alma como la nuestra, dotada de inteligencia y capaz de sentir y realizar el arte.
Alinease en el local del museo multitud de vitrinas, en las que, cuidadosamente clasificados por yacimientos y niveles, se exponen los diversos objetos que enriquecen el museo. A la izquierda, según se entra, varias de estas vitrinas contienen la cuantiosa colección del Pendo. La importancia de esta colección, por su industria lítica paleolítica, es incalculable. Aun cuando al comenzar su exploración alguna personalidad científica extranjera dijo que no sería utilizable,

por creer que se encontraban repletos los distintos niveles, las metódicas y concienzudas exploraciones de Carballo dieron como resultado que sea hoy, en algunos de los niveles o períodos del paleolítico, el mejor y más abundante yacimiento mundial.
En vista de estos hechos tangibles, una comisión científica de la "American School of Prehistoric Research" ha visitado durante dos veranos, realizando estudios y excavaciones bajo la dirección técnica del doctor Carballo.
En las vitrinas se exponen arpones, agujas y dardos de trabajo perfecto, labrados en asta de ciervo; sartas de dientes horadados formando collares; hachas de mano, raspadores, etcétera, en piedra; cuarzo, labrado también, para adornos o colgantes, y, presidiendo todo, el célebre bastón de mando, "el rey de los cetros prehistóricos", según le llama una autoridad científica extranjera, y otros cinco cetros o bastones más, todos adornados con figuras de caballos, de ciervos, de peces, etcétera. Ningún yacimiento del mundo ha aportado semejantes piezas de este género.
—¿Ve usted—nos dice el P. Carballo—este caballo maravillosamente dibujado en un candil de asta de ciervo. Sus líneas elegantes, con precisión absoluta en el dibujo, son las del caballo actual, y hay que tener en cuenta que el tipo de caballo que conocía el hombre del Pendo y

Inauguración de la temporada taurina en Barcelona.

Aguado de Castro y Ortíz cortan orejas.

Barcelona.—En la Plaza de Las Arenas se celebró hoy la inauguración de la temporada taurina. Con tarde fría y buena entrada en sol y floja en la sombra, Preside el oficial del Gobierno civil señor Ventura.
Se lidiaron seis novillos de Juan Sánchez para Alejandro Montañi, Ortíz y Aguado de Castro. El ganado muy bien presentado, pero mansurrón.
Primero.—Montañi le saludó con varias verónicas ceñidas. Tres varas y dos pares y medio. Con la muleta, después de brindar al público, da unos pasos aguantando mucho para terminar con un pinchazo y media que basta.
Segundo.—Ortíz es ovacionado en una serie de lances muy ajustados. En quites vuelve a ser aplaudido. Cuatro varas y tres pares. El matador da varios pasos que son ovacionados y mata de cinco novillos, media y cuatro desahochados.
Tercero.—Aguado de Castro lancea con valentía, defendiéndose en unas verónicas. Dos varas y tres pares. Después de brindar al público da dos pasos por bajo, tres naturales

Sin padres y hogar, un niño ruso fue recogido por la División Azul.

Oviedo.—Ha sido traído a la capital un niño ruso de años de edad, llamado Nicolás Pawlowitch Zawiski. Dos varones marroquíes y uno asturiano lo recogieron a unos 30 kilómetros de Leningrado. La traía le había dejado sin padre y sin hogar. Desde entonces se separó de la División Azul, donde estuvo de cargador de una pieza antitanque americana en varios combates.
Llegó a España en diciembre de 1943, y ha demostrado una adaptación al ver tataras y primeras zanas y tantas narajias que las.
Le encantan los escapavinos han llenos de dulces. Tiene el deseo de entrar a trabajar en una fábrica para llegar a ser mecánico. Según dice, se aficionó a la música cuando estaba en la nueva Delhi. Quiere aprender a leer y a escribir el español. Está encantado de encontrarse en España, donde tan bien se trata. (Cifra.)

Reportajes de la HOJA DEL LUNES

El Museo Provincial de Prehistoria.

La importancia del museo.-Maravillas de arte del hombre de las cavernas.-Joyas romanas de oro y jacinto en las ruinas de Julióbriga.

Por Aulo de MART-ARAL

Ante todo, una afirmación que ha de sorprender a muchas personas, ignorantes de lo que tienen a la puerta de casa, como cuando dice: La provincia de Santander, que cuenta con el más importante centro del arte prehistórico en Altamira; con el yacimiento paleolítico más completo del mundo, por el número de niveles, según Obermaier, en la cueva del Castillo, de Puente Viego, y con el más abundante depósito de industria paleolítica en El Pendo, tiene también el mejor museo de Prehistoria, de la época paleolítica, con la única excepción, quizás, del de San Germán, de París. Tal es la importancia del Museo Provincial de Prehistoria que dirige el sabio e incansable investigador don Jesús Carballo.
Este museo, instalado hoy en la planta baja del edificio de la excelentísima Diputación Provincial, funcionó desde el año 1927 en el Instituto provincial de la calle de Santa Clara, y fue trasladado a su actual emplazamiento para reunir las colecciones de la Diputación y la del Ayuntamiento, procedente ésta de la cueva de Puente Viego, explorada a expensas del Príncipe de Mónaco.